
Торжественный вечер «Посвящение в ЭКОНОМИСТЫ» 

 

Цели мероприятия: 
1) Обучающая — актуализация знаний по предмету «экономика». 
2) Воспитательная — способствовать сплочению коллектива учащихся 10 класса на 
базе, которого будет создана школьная компания, продолжить формирование 
навыков работы в группе, воспитывать чувство толерантности к чужому мнению, 
формирование экономической культуры у обучающихся. 
3) Развивающая - способствовать успешной социализации учащихся, развитию их 
творческих способностей, продолжить формирование экономического мышления и 
интеллектуальной одаренности учащихся. 

 
Ход мероприятия: 

 

Ведущий 1: 
Сегодня здесь особый праздник, 

Никак его не пропустить! 

Мы с вами обещаем честно, 

Ребят в экономисты посвятить! 

 

Ведущий 2: Кто же здесь хочет стать экономистами? Не вижу ваши руки! Ой! Ой! Что за 

шум? Кто идет? О! Нет! Мы забыли позвать на праздник королеву нашей науки Её 

Величества Экономику! Что же теперь будет? Она уже идет! Поприветствуем королеву 

Экономику! Трон для королевы, быстро!!! (вносят трон, все встают)   
(Звучит торжественная музыка. Появляется Ее Величество Экономика в сопровождении 
свиты)  
 

Экономика. Приятно слышать речи, ласкающие слух. Прошу садиться господа. Но кто 

посмел начать такой прекрасный вечер без моего участия? Кто вы? И для чего сюда 

пришли? 

 

10 класс. отвечает - Мы хотим стать экономистами! Посвятите нас! 
 

Экономика. Теперь понятно. Вы - претенденты на те вакантные места, что освободились 

летом? Ну, коли так, продолжим вечер. Готовьтесь к испытаниям. Я постараюсь оценить, 

достойны ли вы высокого звания экономиста. Разделитесь на 3 команды. Вот первое моё 

задание:  

 
Блиц – турнир 
1. Назовите имя предпринимателя, миллиардера, который нажил свое состояние на 

компьютерных технологиях? (Билл Гейц) 

2. Назовите имя миллиардера, предпринимателя, который облагородил Чукотку и 

озеленил себя? (Роман Абрамович) 

3. Назовите имя предпринимателя, миллионера, запустившего первый в мире конвейер? 

(Генри Форд) 

4. Современный политик, общественный деятель, который сделал Россиян свободными, 

выступавший на новогоднем огоньке в костюме Бетмена? (Жириновский) 

5. Женщина, видный политический деятель, кандидат в президенты сопредельного 

государства с корзинкой на голове? (Юлия Тмошенко) 

6. Хозяин электричества России? (Чубайс) 

 
Экономика. О! Вижу я, мои вопросы для вас просты. Тогда не будет сложным и задание 

это. В командах отправляясь в путь, задания исполнить вы готовьтесь. 

 



Ведущий 1. Ребята! Наша королева ждет от вас дары! Вы должны были подготовить 

отрывки из мультфильмов и их озвучку на экономический лад! Представьте нам своё 

творчество! Первая команда на сцену! (Озвучивание отрывка из мультфильма на 
экономический лад)  
 

Команды демонстрируют домашнее задание. 

 

Экономика. Какие прекрасные и смешные подарки вы приготовили мне! (смеется) Но 

это только начало! Я должна признаться! (плачет) Путешествуя по своим владениям, я 

потеряла код от банковской ячейки королевской казны! Мне нужна ваша помощь, 

будущие рыцари экономики! Готовы ли вы к трудным испытаниям? Отправляйтесь в путь 

по моему королевству! Пройдите все испытания, отыщите все цифры кода! Принесите 

мне готовое целое слово, и тогда, вам на сохранение достанется то, что лежит в 

королевской банковской ячейке! В добрый путь и да прибудет с вами моё королевское 

благословение! (Машет платочком, команды начинают расходиться по станциям 
квеста) 

 

Ведущий 1. Ребята! Каждой команде нужно пройти 5 станций. На каждой станции вы 

будете получать частичку общего кода. Он будет иметь вот такой вид! (демонстрация 

примерного вида кода: « ..-..-..-..-..-..-..-..-.») Каждые две точки это число, 
одна точка - цифра!  
 

Ведущий 2. После того, как все команды пройдут испытания, вы все вместе составляете 

общий код и расшифровываете главное слово для того, чтобы открыть ячейку. У вас 25 

минут! Приступайте! 
 

Маршруты для команд: 

 

Команда 1: Станция 1 «Викторина по экономике», Станция 2 «Ребус», Станция 3 «Путаница», 

Станция 4 «Купюра мечты», Станция 5 «Экономические загадки»  
 

Команда 2: Станция 5 «Экономические загадки», Станция 4 «Купюра мечты», Станция 1 

«Викторина по экономике», Станция 2 «Ребус», Станция 3 «Путаница» 

 

Команда 3: Станция 3 «Путаница», Станция 1 «Викторина по экономике», Станция 4 

«Купюра мечты», Станция 5 «Экономические загадки», Станция 2 «Ребус» 

 

 

Станция 1. Викторина по экономике 
1. Какое животное всегда при деньгах? 

Поросёнок: у него есть пятачок. 
2. Где находится Море Кризисов? 

На Луне. 
3. Чем отличается птичий рынок от птичьего базара? 

На рынке торгуют птицами и другими животными, а птичий базар – это массовое 
колониальное гнездовье морских птиц. 
4. Назовите героя И. С. Тургенева с «торговой» фамилией. 

Базаров из романа «Отцы и дети». 
5. «Экономическая» порода собак – это… 

Такса. Ведь такса – это еще и установленная расценка. 
6. Какую смертельно опасную змею реклама предлагает жевать всем детям, и Сереже 

тоже? 

Мамбу, ядовитую змею семейства аспидов. 
7. В какой кубышке деньги не прячут? 



В цветке кубышка, другое его название – кувшинка желтая. 
8. Какие банки создаются только биологами, медиками и программистами? 

Банк генов, банк крови, банк органов, банк данных и проч. 
9. У какого хозяина предприятия лучше работать с точки зрения оплаты труда – у 

скупого или у щедрого? 

У скупого, ведь, согласно пословице, скупой платит дважды. 
10. Финансовыми воротилами называют тех, кого воротит от денег. Так ли это? 

Нет, совсем наоборот. 
11. Лицо торговой точки – это… Что? 

Витрина. 
12. Что представляет собой брутто без нетто? 

Тару. 
13. Как на Руси называли купцов, изгнанных из гильдии за систематические обманы и 

обвесы покупателей? 

Разгильдяи. 
14. Аудитор – это обладатель иномарки «ауди» или лицо, на основе специального 

контракта проверяющее финансово-хозяйственную деятельность компании? 

Лицо, на основе специального контракта проверяющее финансово-хозяйственную 
деятельность компании. 
15. Мегаполис – это многомиллионный город или документ о страховании с огромным 

количеством пунктов на огромную сумму? 

Город. 
16. Полисмен – это работник страховой фирмы, оформляющий полисы, или 

полицейский? 

Полицейский. 
17. Займище – это заем на очень крупную сумму. Так ли это? 

Нет. Займище – это прибрежная полоса, затопляемая при разливе. 
18. Назовите мероприятие, где цену набивают молотком. 

Аукцион. 
19. Способ получить скидку – это… Что? 

Торг. 
20. У человека их 12 пар, а у монеты всего одно. Что это? 

Ребро. 
21. Как называется новая валюта Старого Света? 

Евро. 
22. Кто считает миллионы тысячами? 

Миллиардер. 
23. Когда Русью правил «денежный мешок»? 

В ХIV веке князь Иван Данилович, по прозвищу Калита, то есть «Денежный мешок». 
24. Какую страну называют «Банкиром мира всего»? 

Швейцарию. 
25. «Кока-кола» по отношению к «Пепси-кола» — это… Кто? 

Конкурент. 
 

Код:  

Команда 1                                    Команда 2                                    Команда 3 

 

 

1. 

31- 
6. 

15- 
11. 

1 



 

Станция 2. «Ребус» 

Разгадайте ребусы. 

 

 

 

 

 



 

 

 
Ответы: 

Товары 
Экспорт 
Налог 
Товар 
Заказ 
Полтина 
Банкрот 
Деньги 
Обмен 

 

Код:  

Команда 1                                    Команда 2                                    Команда 3 

 

 
 

2. 

1 
7. 

1 
12. 

0- 



Станция 3. «Путаница» 

Вы должны разгадать шифр, в котором спрятаны слова, имеющие отношение к 

экономике: 

СИПЕНЯ (пенсия) 
ЛАКМЕРА (реклама) 
ПАРТАЛАЗ (зарплата) 
ОВОДРОГ (договор) 
КАНОЭКОМИ (экономика) 
ЙЦТОВФАРЫВ (товар) 
 

 

 

Код:  

Команда 1                                    Команда 2                                    Команда 3 

 

 
 

Станция 4. «Купюра мечты» 
Командам необходимо придумать свою денежную купюру и легенду её появления. 

После этого команда должна представить её перед Ее Величеством Экономикой.  

Регламент: 5 минуты на выполнение денежной купюры и её легенды; 1 минута на 

защиту перед королевой. 

 

Код:  

Команда 1                                    Команда 2                                    Команда 3 

 

 
 

Станция 5. «Экономические загадки»  
Командам необходимо разгадать предложенные загадки. За каждую загадку они 

получают по 1 баллу. Если отгаданы 7-10 загадок - оба числа кода, если 1-6 загадок - 

одно число кода.  

Регламент: 5 минут на станцию 

 

1. На товаре быть должна  

Обязательна …(цена)  
 

2. Коль трудиться круглый год  

Будет кругленьким…. (доход)  
 

3. 

2- 
8. 

6- 
13. 

1 

4. 

1 
9. 

1 
14. 

2- 



3. Журчат ручьи, промокли ноги  

Весной пора платить … (налоги)  
 

4. Как ребенка нет без мамы,  

Сбыта нету без … (рекламы)  
 

5. Сколько купили вы колбасы,  

Стрелкой покажут вам точно. .(весы)  
 

6. Будут целыми как в танке,  

Сбереженья ваши в …(банке)  
 

7. Дела у нас пойдут на лад:  

Мы в лучший банк внесли свой.. (вклад)  
 

8. И врачу, и акробату  

Выдают за труд …(зарплату)  
 

9. Мебель купили, одежду, посуду  

Брали для этого в банке мы …(ссуду)  
 

10. На рубль – копейки, на доллары – центы  

Бегут-набегают в банке .. (проценты) 
 

Код:  

Команда 1                                    Команда 2                                    Команда 3 

 

 
 

 

После получения всех частей кода, каждая команда расшифровывает свою часть кода с помощью 

алфавита (числа кода - номера букв) и все вместе команды составляют главное слово 

«Экономика».  

 

КОД:  

1. 31-      (станция 1) 
2. 1         (станция 2) 
3. 2-        (станция 3)                                    Команда 1 
4. 1          (станция 4) 
5. 6 -        (станция 5) 
 
6. 15-         (станция 1) 
7. 1            (станция 2)                                                           
8. 6-           (станция 3)                                 Команда 2 

5. 

6- 
10. 

4- 
15. 

1 



9. 1            (станция 4) 
10. 4 -          (станция 5) 
 

 

11. 1           (станция 1) 
12. 0-          (станция 2) 
13. 1           (станция 3)                                 Команда 3 
14. 2-          (станция 4) 
15. 1           (станция 5) 
 

31-12-16-15-16-14-10-12-1 (ЭКОНОМИКА) 
 

 

Это слово появляется по одной букве на экране (слайд «Дверь банковской ячейки»). Следующий 

слайд - «Дверь открывается» и ведущие выносят коробку-сундучок с лежащими в ней конфетами, 

медалями и «Доверенностью использования звания «Экономисты»». 

 

Ведущий 1. Вы молодцы, ребята! Это слово «Экономика» 

 

Экономика. А теперь, друзья мои, 

Вы клятву экономистов принять должны. 

Клятва (слова клятвы читают одиннадцатиклассники, десятиклассники повторяют): 
 

- Торжественно клянусь быть вечным рыцарем Ее Величества Науки Экономики. Клянусь! 

- Пламенно отстаивать истину, потому что она существует, а не потому, что она моя. 

Клянусь! 

- Всегда быть готовым  защищать честь школы на НОУ, Олимпиадах, Конкурсах, уроках и 

жизни. Клянусь! 

- Не идти в науку натощак и в одиночку, а также не двигать ее назад и в стороны. Клянусь! 

- Не ждать от других ничего, но самому другим давать все. Клянусь! 

-           Верить в Россию, любить Россию, помогать России. Клянусь! 

 

(Пока десятиклассники произносят клятву, им на шею вешают медали  «Я - экономист!») 
 
Ведущий 2. Поздравляем ребята! Вы стали настоящими экономистами! Надеемся у вас все получится! 

А сейчас давайте все вместе исполним гимн экономистов! (включается гимн экономистов, все поют) 
 

Экономика. 
Я поздравляю вас с началом познания науки великой – экономики.  

И наше торжество я закрываю, а все почтенное собранье наше покидаю. До новых встреч! 



Команда 1: Станция 1 «Викторина по экономике»,  
Станция 2 «Ребус», Станция 3 «Путаница»,  

Станция 4 «Купюра мечты»,  
Станция 5 «Экономические загадки» 

 
 

 

 

Команда 2: Станция 5 «Экономические загадки»,  
Станция 4 «Купюра мечты»,  

Станция 1 «Викторина по экономике», Станция 2 «Ребус», 
Станция 3 «Путаница» 

 

 

 

 

 

Команда 3: Станция 3 «Путаница»,  
Станция 1 «Викторина по экономике»,  

Станция 4 «Купюра мечты»,  
Станция 5 «Экономические загадки», Станция 2 «Ребус» 

 

 

 



 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

1. 

31- 
6. 

15- 
11. 

1 
2. 

1 
7. 

1 
12. 

0- 
3. 

2- 
8. 

6- 
13. 

1 
4. 

1 
9. 

1 
14. 

2- 
5. 

6- 
10. 

4- 
15. 

1 



Доверенность 
 

вручается 
 

десятому классу 
 

на 
 

пользование звания 
 

«ЭКОНОМИСТЫ» 
 
 

2019 г. 



Клятва экономистов 
 
 

- Торжественно клянусь быть вечным 
рыцарем Ее Величества Науки Экономики. 

Клянусь! 
- Пламенно отстаивать истину, потому 

что она существует, а не потому, что она 
моя. 

Клянусь! 
- Всегда быть готовым  защищать честь 
школы на НОУ, Олимпиадах, Конкурсах, 

уроках и в жизни. 
Клянусь! 

- Не идти в науку натощак и в одиночку, а 
также не двигать ее назад и в стороны. 

Клянусь! 
- Не ждать от других ничего, но самому 

другим давать все. 
Клянусь! 

- Верить в Россию, любить Россию, помогать 
России. 

Клянусь! 



 
СИПЕНЯ  
ЛАКМЕРА  
ПАРТАЛАЗ  
ОВОДРОГ  
КАНОЭКОМИ  
ЙЦТОВФАРЫВ  
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2015 г. 

2015 г. 

Я - 
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2015 г. 

Я - 
экономис

т! 

2019 г. 

Я - 
экономис

т! 
2019 г. 

Я - 
экономис

т! 

2019 г. 

Я - 
экономис

т! 
2019 г. 

Я - 
экономис

т! 


